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TEMA 4 — FUNCIONES ELEMENTALES

FUNCION

EJERCICIO 1 : Indica cudles de las siguientes representaciones corresponden a la grafica de una
funcién. Razona tu respuesta:
a) b)

(1N
N

Solucién: En una funcién, a cada valor de x le corresponde, a lo sumo, un valor de y. Por tanto, a) es
funcion, pero b) no lo es.

EJERCICIO 2 : La siguiente grafica corresponde a la funcion y =f(x):

a) ¢ Cudl es su dominio de definicion?

3 b) Indica los tramos en los que la funcién es creciente y en los que es
) decreciente.

c¢) ¢ En qué punto tiene la funciéon su maximo?

2 4 6 8 10 12 14 16 18

Solucién:

a) [0, 14]

b) Es creciente en [0, 6] y decreciente en [6, 14].
c¢) El maximo esta en el punto (6, 3).

EJERCICIO 3 : Dadas las funciones:

1)

. I1)
2
|

1 2 3 1 2 3 / 1 2 3 1 2 3

a) Di si son continuas o no.
b) Halla laimagen de x =1 para cada una de las cuatro funciones.

D W

N
N

Solucién:
a) Solo es continua la Il).
b)) x=1 - y=2 N x=1 - y=2 M x=1 - y noestadefinida. IV)x=1 - vy =1

EJERCICIO 4 : Dada la grafica:

4 a) Disi f(x) es continua o no. Razona tu respuesta.

) R

o b) Halla f(-1), f(0), f(2) y f(3).

4 > Solucion:
a) No es continua, puesto que en x =2 no esta definida.
b) f(-1) =-1, f(0)=0; f(2) noexiste; f(3)=2
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3x2-1§ xs-1
EJERCICIO 5 : Halla f(=1), f(0) y f(2), siendo: f(x)={x+1 s -1<x<?2

x2 § x>2
Solucién:
f(-1)=3-(-1)*-1=3-1-1=3-1=2
fO)=0+1=1
f(2)=2+1=3
DOMINIO
EJERCICIO 6 : A partir de la gréafica de estas funciones, indica cual es su dominio y su recorrido:
a) b) c)
Y Y 4
4
o) e 2
-4 |-D D X - -
)
— 15 3 X T T
2 2
6 —4
d) e) f)
y Y Y
4
2
p— 7
_4 |-D //7 X ™ X Y ) ) é X
Dl F — > 2 r
i)
Solucién:
a) Dominio =R —{—]} b) Dominio = [0,+ oo) ¢) Dominio =R
Recorrido = R - {-2} Recorrido = [0,) Recorrido = (0,)
d) Dominio = (0,) e) Dominio =R —{-2} f) Dominio = (-,3]
Recorrido =R Recorrido = R — {1} Recorrido = [0,)
EJERCICIO 7 : Halla el dominio de definicién de las siguientes funciones:
X 1
a)y =— b)y =+/1+2x 0y =— dy=v2x  ey=—
X< -16 X< -4 X< +4
1 1 . 3 .
fly = 9y =—F"— h)y =v6+3x Ny =—-— y=v2x-4
VX =2 x 2 =2x (x -5)?
1 2+X o x+1
Ky=— Ny =vx-2 my=—:;, ny=+3x-1 f)y-=
X< -9 X Jx
1 2x
0y = ; p) y =vx*-1 DYy =77
3X —X (x -3)
Solucién:

a) £-160 > =16 = x=+/16=+4 _ Dominio=R -{- 4, 4}

b) 1+ 2x20 = 2x2-1 = xz%l - Dominio:{%l,MOJ

)¥-4=0 = x°=4 = x=J4 = x=#2 _ Dominio=R-{-2, 2}
d)2x=20 = x=20 - Dominio=[0,+oo)

e )§+ 4 0 paratodoxOR - Dominio =R
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x-2>0 = x>2 - Dominio=(2,+oo)

g) ¥-2x=0 = xx-2)=0 - {X_O Dominio= R -{ 0, 2}

h)y6+3=0 = 3x=2-6 = x=-2 - Dominio= [-2,+»)
(x5 =0 = x=5 -~ Dominio=R-{5}

j)2c 20= 24 = x22 - Dominio[2, +w)

k) ¥-9=0 > x°=9 = x=i\/_9=t3 - Dominio=R—{—3,3}
) x-2>20 = x22 - Dominio =[2,+x)

m) x2=0 = x=0 - Dominio=R-{0}

n3x-1=0 = 3x=21 = xz% - Dominio=E,+ooj

fi)x>0 - Dominio=(0, +)
0) x-¥=0 = x(3-¥=0 Kig -~ Dominiec R ={ 0}
p)x*=1=0 - Dominio =(~co,~1] O[1,+)

9 (x-3°=0 = x=3 - Dominio=R-{3}

EJERCICIO 8 : Tenemos una hoja de papel de base 18,84 cm y altura 30 cm. Si recortamos por una
linea paralela a la base, a diferentes alturas, y enrollamos el papel, podemos formar cilindros de

radio 3cmy altura x:

30 cm ¢ Cudl es el dominio de definicion de esta funcion?

Solucién: x puede tomar valores entre 0 y 30 cm. Por tanto, Dominio = (0, 30).

EJERCICIO 9 : De un cuadrado de lado 10 cm se recorta una tira de X cm en la base y otra de la
misma longitud en la altura, obteniéndse un nuevo cuadrado de lado (10 -Xx):

l[ El 4rea de este nuevo cuadrado sera:
W0em| {107 A=(10-x)

‘ T R ¢Cual es el dominio de definicion de esta

: funcion?
«— [0ecm ———

Solucién: x puede tener valores entre 0y 10 cm. Por tanto, Dominio = (0, 10).
EJERCICIO 10 : Vamos a considerar todos los rectangulos de 30 cm de perimetro. Si llamamos

la longitud de la base, el area sera:

15-x

X
A =x(15-x) ¢Cudl es el dominio de definicién de esta funcion?

Solucién: x puede tomar valores entre 0 y 15 cm. Por tanto, Dominio = (0, 15).

El volumen del cilindro sera: V=m [32 k =28,26 x

X
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FUNCIONES LINEALES

EJERCICIO 11 : Representa graficamente:

a)y=%x—2 b) y =-0,5x +3,5 c)y=_?3x+1 d)f(x)=4_2X
Solucién:
a b c d
: Y ) Y ) Y ) Y
4 4 4
N
> p4 ) N ™~ )
\\\
N
42 LL5 L =2 2 o= =2 N * L =2 ZN‘X
i) lly) i) ly)
W/ 4 g 4

Solucion: La pendiente de larectaes: m=————“2=—=——

La ecuacion sera: y+4:_—57(x—3): y :_—57x +%

EJERCICIO 13 : Escribe la ecuacion de las rectas cuyas gréaficas son las siguientes:
a) b)
Y

Y
4
o) A 40 /
— X
il 2 _s0/ 5 X
+ £40
/
Solucioén:
. . 3-1_ 2
a) Vemos que larecta pasa por los puntos ( 1, i y ( 4, 3). Supendiente serd: m =—1 =§
. , 2 2 1
La ecuacion sera: -1=—(X-1l)=y=—Xx+—
y1=5(x-Y=y=2x+2
b) Observamos que la recta pasa por los puntos (O, 20) y (50, 80). Su pendiente sera : m=%)=%=g

. 6
Por tanto, su ecuacion es: y = EX +20

EJERCICIO 1Hlalla la ecuacion de la recta que pasa por (—1, 2 )/ cuya pendiente es —%.

Solucion:
- . . ) 1 -1_.5
Escribimos la ecuacion punto—pendiente: y-2= "3 (x+1) =Yy =?x + 3

FUNCIONES CUADRATICAS

EJERCICIO 15 : Representa graficamente las funciones:
a)y =-x%+4x -1 b)y =(x +1? -3 c)y =-x2+4 d) f(x)=-2x2 +4x

Solucion:
a) « Hallamos el vértice: x=—=——=2 - y=3 - Punto (2, 3).

» Puntos de corte con los ejes:
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-4+ -
Coneleje X - y=0 - -x2+4x-1=0 - x= 4_«/;6 4 _

-2 x=373 - Puntd 373;0)
ConelejeY -~ x=0 - y=-1 - Punto(0,-1)

- 42412 [x= 027 - Puntd 027;0)

» Tabla de valores alrededor del vértice: e Lagrafica es:
2
X 0 1 2 3 4 A%
Y -1 2 3 2 -1 Y B
] \
il \
I \
-_ -b_-2
b) + Hallamos el vértice: x=——=—==-1 ~ y=-3 - Punto (-1,-3)
a
» Puntos de corte con los ejes:
Coneleje X-> ¥ 0 - X+ 2x+1-3=0 = x2+2x-2=0
T 2+J4+8 [ x=073 -  Puntq 073; 0)
2 x=-273 - Puntdq- 273;0)
ConelejeY - x=0-y=-2 - Punto( 0- 2)
» Hallamos algun otro punto: e Lagrafica es:
\ I
\ |
X -3 -2 -1 0 1 \ L1
Y 1 -2 -3 -2 1 e Vamy
)
- b _0
) Hallamos el vértice: Vx=_—-=2=-0 ~ y=4 - Punto (0,4)
a
» Puntos de corte con los ejes:
Coneleje X > y=0 > —x’+4=0 = x°=4 >
~x=+J4=%2 _ Puntos (-2 0)y(2,0)
Coneleje Y 2 x=0 > y=4 - Punto(0,4)
» Hallamos algun otro punto: » Lagrafica Yes:
X -2 -1 0 1 2
Y 0 3 4 3 0 1A\
— 9
105} \
| \
[A \
- . . -b_ -4
d) « El vértice de la parabolaes: x = %a = ") =1 - y=2 - Punto (l 2)
a —
» Puntos de corte con los ejes:
Coneleje X - y=0 > 2x°+4x=0 > X(=2x+4)=0
x=0 - Punto (O, 0)
-2x+4=0 - Xx=2 - Punto(2, 0)
Coneleje Y > x=0 > y=0 -> Punto (0,0
» Hallamos algun otro punto: * Lagrafica es:
X 1 0 1 2 3 )
Y -6 0 2 0 -6

=k
——-—’




Tema 4 — Funciones elementales — Matematicas CCSSI — 1° Bachillerato
RECOPILACION RECTAS Y PARABOLAS

EJERCICIO 16 :

a) Representa graficamente: y = —%x +3

b) Halla el vértice de la pardbola: y =2x%-10x +8

Solucioén:

a)

Hallamos dos puntos de la recta: La grafica seré:
X y 2
0 3 + X
2 2 &

b) La abscisa del vértice es: x = b = 10 -3

22 4 2

5)2 5 -
La ordenada es: y=2 [—j -10 [_j +8=—=-
2 2 2

Elvérticeesebunto(é, _—gj
2 2

EJERCICIO 17 :

a) Obtén la ecuacion de la recta que pasa por los puntos (-2, -1) y (1, 3), y represéntala.
b) Halla los puntos de corte con los ejes de la parabola y = =X" +4x.

Solucion:

a)

La pendiente de la recta es:m = 3_(_1) =ﬂ X
1—‘—25 1+2 3
5 THT

La ecuacion sera: y—3=%(x—1):> y=%x+§

Con los dos puntos que tenemos la podemos
representar:

b) Puntos de corte con los ejes:

X

5 0 Punto (0,0)
eConelejeXiy=0 - 0=-x"+4x - Xx(x+4)=0- .

4

X Punto (4,0)

*ConelejeY:x=0 - y=0 - Punto (0,0)
Los puntos de corte con los ejes son el (0,0) yel (4, 0)

EJERCICIO 18 :
a) Di cudl es la pendiente de cada una de estas rectas: | )2x +y =0 Mx-2y+1=0
b) Representa graficamente: y = x® = 3x

Solucién:
a) ) y=-2x - pendiente= -2
x+1 1 1 . 1
Il =— = Xx+=- - endiente = =
)Y 2 2 2 P 2

[1l) pendiente = 0
b)

9 9 -9 [3 gj La gréfica seria:

L. 3
Hallamos el vértice: x=§ L oy=—-==—=

My =2
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Puntos de corte con los ejes:
*Coneleje Y -~ x=0 - y=0 - Punto (0.0)

e ConelejeX - y=0 - X = 3x=0 o X(x—=3)=0 {

Tabla de valores alrededor del vértice:

X

0

1

312

2

Y

0

-2

-9/4

-2

EJERCICIO 19:

a) Halla la ecuacion de la recta que pasa por el punto
b) Representa gréficamente: y = X% +4

Solucién:

a) La ecuacion seréa:

b)

x=0
Xx=3

- Punto(0,0)
- Punto(3,0)

——
~_

(-1, 3) y tiene pendiente -1.

y-3=-1xX+1)=> y=-x+2

El vértice es el punto (0, 4).
Los puntos de corte con los ejes son:
*Coneleje Y - x=0 - y=4 - Punto (0, 4)

e Coneleje X - y=0 - -x%>+4=0 - x2=4{

Tabla de valores alrededor del vértice:

X

-2

-1

0

0
3

Y

0

3

4

EJERCICIO 20 ;
a) Representa graficamente: 2 x+y -1=0
y =2X Z_8x+2

b) Halla el vértice de la parabola:

Solucién:

a) Despejamos vy :
Hallamos dos puntos de la recta y la representamos.

X

y

0

1

1

-1

y=-2x+1

b) La abscisa del vértice es:

y=2-4-8-2+2=8-16+2=-6

La ordenada es:
El vértice es el punto (2, - 6).

FUNCION DE PROPORCIONALIDAD INVERSA

X=-2
X=2

—

—

Punto (-2,0)
Punto (2,0)

EJERCICIO 21 : Representa graficamente las siguientes funciones:

- -1

a)y=——- b)) y=——-2 c) y=-1+

)Y X+4 )Y X-3 )Y X=5
Solucioén:
a) Dominio de definicién: R — {-4}

Tabla de valores

X| -« | -7 ] -5 4 |47 -3 -1 +00

Y 0 1 3 +00 -00 -3 -1 0

Las asintotas son larecta y =0 y larecta x=-4.

La gréafica seria:
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b) Dominio de definicion: R — {3}

X

Y | -2 | -15 -1 +00 -00 -3 -2,5 -2

Las asintotas son las rectas x=3 e y=-2. F‘

c) Dominio de definicion: R — {5}

o] 1 [ 2] 3 |3 ] 4] 5 ] +e

X | -« 3 4 5 5 6 7 +00
Yyl 1] 2] -3 -0 +oo 1 0 -1

. Las asintotas son las rectas x =5, y=-1.

FUNCION RADICAL

EJERCICIO 22 : Representa graficamente las siguientes funciones:

a)y=1-4-3x b)y= +3x-1 C)y= v2x+3-1

Solucion:
a) Dominio de definicion: (-0,0]

Hacemos una tabla de valores:

[ 1]

X -00 -3 -2 -1 0
Y -00 -2 -1,45 | -0,73 | -11

b) Dominio de definicion: [% + OOJ

Hacemos una tabla de valores:
X 1/3 1 2 3 +00
Y 0 1,41 | 2,24 2,83 +00 1

3
c¢) Dominio de definicion: {—E ,+00j

Tabla de valores:

X | -32| -1 1/2 3 +00 1
Y -1 0 1 2 +00 / ]l“ 1

FUNCIONES A TROZOS

EJERCICIO 23 : Representa graficamente:

2x? s x<-1 x?-1 si x<2 (-x+1)2 si x<-1
a)y = _ b) y = _ cy= ) .

2x+4 si x=2-1 3 si x>2 - X si x>-1
Solucién:
a) La grafica es:

Si x < -1, tenemos un trozo de parabola. (Vy = 0)
Si x = -1, tenemos un trozo de recta.



Solucién:
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Y
Tabla de valores: 8
6
X -00 -3 -2 -1 -1 0 +00
Y +o0 | 18 8 2 2 4 +00 \"
. -0 D X
La grafica es
\
b) N
Six £ 2,esuntrozo de parabola. (Vy = 0) 5 X
Six > 2,es un trozo de recta horizontal. 1 h 2
-4
Tabla de valores:
X o | -2 | -1 1 2 2 +00
Y 0 3 0 0 3 3 +00
C) La gréfica es:
SiXx < -1, es un trozo de recta. 4
Six > -1, esun trozo de parabola. (V, = 0)
2
Tabla de valores: X
X | -o | 2 ]-1]-1 1 | 2 | 4o EREAIRN
Y +o0 | 1,5 1 -1 -1 -4 -00 ~ \\
FUNCIONES CON VALOR ABSOLUTO
EJERCICIO 24 : Representa graficamente la funcion y = [f(x)|, sabiendo que la grafica de y = f(x) es la
siguiente:
a) b) c) d) e)
4 1 Y Y 4 Y
A ’ A A A ‘ A
\
/'{_ fo} 2 \ o) ‘ 2
T, X 5 X — X y X X
h| |3 [l A o r \_b \
/ \ AN
/ 4 4 1
Solucién:
a b c d e
) Y ) Y ) Y ) Y ) Y
4 4 4 4 4
\ |
i} ‘ 2 ’ 2 o) \ o) I
uw \l/ \I/ — N/, K/ \ |
T 12 V
X X X X X
2 2 2 2 D4 2
o) o) 2 o) o)
4 4 4
EJERCICIO 25 : Define como funciones "a trozos":
X +1 3x +1
a) y =|2x +4| b)y=|-x+3] ¢ y= 5 ‘ d) y =[3x -2| e)y= > |
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-2x-4 si x<-2 -x+3 si x<3 o x<-1
a)y= : b)y = . o)y =
2x+4 si x=2-2 x-3 si x=23 X+1
si x=2-1
2
-3x+2 si x<§ —3X2+1 si x<—
d = e =
)y . 2 )y 3x+1 -1
3x -2 Si XxX=2— Si X=2—
3 2 3
TRANSFORMACIONES DE FUNCIONES
EJERCICIO 26 1a siguiente grafica corresponde ala funcién vy =f(x)
Y
4 A partir de ella, representa:
5 a)y :f(x)—3
A " b) y =f(x +2)
-4 12
p)
Solucioén:
a b
) Y ) Y
4 4
2 2
X X
2
o) .
HEEN # N |
|

(La gréfica de f(x) no es necesario incluirla. La afiadimos para que se aprecie mas claramente la
transformacion).

EJERCICIO 27 A partir de la grafica de y =f(x)

Y
4 construye las gréficas de:
> a)y =f(x)+2
" b) y =~f(x)
o) p
2 - Ay
\
Solucion:
a b
) Y ) Y
4 |
2 o)
- /
X X
o A/ D ¢ D ¢
\\ )
f,w \
\ \

(La grafica de f(x) no es necesario incluirla. La afiadimos para que se aprecie mas claramente la
transformacion).
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EJERCICIO 28 : Sabiendo que la graficade y =f(x) es la siguiente:
Y

4 { construye, a partir de ella, las gréficas de:
> a)y =f(x —1)
41 =, b) y =f(x)-1
o)
Solucion:
a b
) Y ) Y
4 4
A
2 2
=4=2 =4=2
X X
) ——— N
\
|

(La grafica de f(x) no es necesario incluirla. La afiadimos para que se aprecie mas claramente la
transformacion).

EJERCIC)I,O 29 : Esta es la gréafica de la funcion  y =f(x).

allf Representa, a partir de ella, las funciones:
5 a) f(x 3 2)
v b) y =~f(x)
2 )
9)
Solucioén:
a b
) Y ) Y
A ALl
2 2
q N B X q N X
ot T NI
\

(La grafica de f(x) no es necesario incluirla. La afiadimos para que se aprecie mas claramente la
transformacion).

EJERCICIO 30 : La siguiente graficaes lade y =f(x).
EeERL e oy

4 Representa, a partir de ella, las funciones:
N a) y =f(x)+1
o b) y =f(x +1)
-~ ,) ‘A‘
\
Solucioén:

a) b)
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Y y
AN 4
)] X 4P ‘\7‘.‘ o
2 2T
\
|

(La grafica de f(x) no es necesario incluirla. La afiadimos para que se aprecie mas claramente la
transformacion).

RECOPILACION

EJERCICIO 31 : Asocia cada una de estas graficas con su correspondiente ecuacion:

a) y=§x b) y =2x2% -3 c) y =35x-0,75 d y=-x2+4
)] 1)) ) V)
y y y Y
| / 4
A
\2l Y 2 2 r 2
\\ l’ II W / \
— -2 ») X — -2 ») X — D4 ») X -4 n X
") oy _2 oy _2 a I _2 \
/ p | \
_ i r 4 [ \
Solucion: a) 1l b) I c) |l d Iv
EJERCICIO 32 : Asocia a cada una de estas graficas una de las siguientes expresiones analiticas:
_ 9y 2 -
a) y= 34X b) y=% c) y=2x2-2 d y=2x-2
I Il I v
) Y ) Y ) Y ) Y
4 4 4 VL
\ |
, ) ) 2 \’7 ’
AN \E
X X X X
4= < 2 ) 1 -2 1 -2 )
i) \‘\‘ ALY \ ) o,
-4 A 4
I \
Solucion: a) |l b) | c) IV d) I
EJERCICIO 33 : Asocia a cada una de estas graficas su ecuacion:
a) y=X—f4 b) y =+2x C) y=%+2 d y=-Jx+1
)] 1)) 1)) V)
Y Y
il = |
n o) \
2’ 2 - -0 i») 6 X — =] —) ‘—X
X X + +?
=4 =2 2 =4 =2 2 : ] \
) 2= + T |
— — -8 Q

Solucién: a) IV b) 1 c) | d 1
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EJERCICIO 34 : Asocia cada grafica con su correspondiente ecuacion:

a)y=i—3 b) y =+vx -3 c)y= 3+2 d y=+vx+3
X X —
I Il 1 v
) Y ) Y ) Y ) Y
4 \ 4 4 4
) o) ) o) —
~ i~
X X X X
o) ¢ o) ¢ —4 1D D -4 -2 D
b 0 ly) ly)
4 4 T 4
Solucion: a) 1l b)ll o)l d) Iv
PROBLEMAS

EJERCICIO 35 : En algunos paises se utiliza un sistema de medicion de la temperatura distinto a los

grados centigrados que son los grados Farenheit. Sabiendo que 10 °C =50 °F yque 60 °C =140 °F,

obtén la ecuacién que nos permita traducir temperaturas de °Ca°F.

Solucién:

Llamamos x a la temperatura en grados centigrados e y a la temperatura en grados Farenheit. La funcion

gue buscamos pasa por los puntos (10, 50) y (60, 140). Sera una recta con pendiente:
_140-50_90_9

m=—— === La ecuacion es: y—50=g(x—10):y=g x+32
60-10 50 5 5 5

EJERCICIO 36 : En un contrato de alquiler de una casa figura que el coste subird un 2% cada afio. Si
el primer afio se pagan 7200 euros (en 12 recibos mensuales):

a) ¢Cuéanto se pagaréa dentro de 1 afio? ¢Y dentro de 2 afios?

b) Obtén la funcién que nos dé el coste anual al cabo de x afios.

Solucioén:

a) Dentro de 1 afio se pagaran 7200 - 1,02 = 7344 euros.
Dentro de 2 afios se pagaran 7200 - 1,02% = 7490,88 euros.

b) Dentro de x afios se pagaran:y = 7200 - 1,02" euros.

EJERCICIO 37 : Con 200 metros de valla queremos acotar un recinto rectangular aprovechando una

pared:
-+ 200m——
I I

a) Llama x auno de los lados de la valla. ¢ Cuanto valen los otros dos lados?
b) Construye la funcién que nos da el &rea del recinto.

Solucion:
a) b) Area = x(200 - 2x) = 200x - 2x?

200 —2x

EJERCICIO 38 : Una barra de hierro dulce de 30 cmde largaa 0  °C se calienta, y su dilatacion viene
dada por una funcién lineal |=a+bt, donde | eslalongitud (encm)y t eslatemperatura (en °C).
a) Halla la expresion analitica de |, sabiendo que 1(1)=30,0005 cm y que 1(3)=30,0015 cm.

b) Representa graficamente la funcién obtenida.
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Solucién:
a) 1(1)=30,0005 = a+b =30,0005 b) .
1{3)=30,0015 = a+3b=30,0015 30,0025
Restando a la segunda ecuacion la primera, queda: 30,0020
2b= 00010 = b= 0P005 - 30,0015
=a 300065 b 300005 0P005=30
- 30,0010
Por tanto: | =30 + 0,0005t
30,0005
30

[ =30+ 0,0005¢

EJERCICIO 39 : En un cyadrado de lado x cm, consideramos el area de la parte que esta coloreada:

-—

<—I\)‘>§4&

X
a) Halla la ecuacion que nos da el valor de dicha area, y, en funcion del lado del cuadrado,  x.

b) Representa graficamente la funcion obtenida.

Solucién:
] iy x2 b)
a) Elareadel triangulo es > 30Y
] . x) _ x? 2 /
Elareadelcuadraditoes |—| =—. 20
2 4 /
15
2 2 2
. . X X 3x
Por tanto, el area total sera: y =—+—=—— 10 /|
2 4 4 /
5
i X
01 2 3 4 56
=32
Y=g

EJERCICI 40 : Un tendero tiene 20 kg de manzanas que hoy vendera a 40 céntimos de euro/kg. Cada
dia que pasa se estropeara 1 kg y el precio aumentara 10 céntimos de euro/kg.

T
0 1 2 3 4 5

14

a) Escribe la ecuacion que nos da el beneficio obtenido en la venta, y, en funcion de los dias que

pasan hasta que vende las manzanas, X.
b) Representa la funcion obtenida, considerando que X puede tomar cualquier valor x 20,
Solucién:
a) Si pasan x dias: b)

> 15007 ———
Tendra (20x) kg vy los vendera a (40+10x) N
céntimos de euro cada uno. 1200 \\
. . 9004/

Por tanto, obtendrd& un Dbeneficio de:

y =(20 - x)(40 +10x) =800 +200x — 40x —10x> 600

y =-10x? +160x +800 300

X
0 2 4 6 8 10 12 14
y =-10x>+160x+800





